

世界花樣滑冰大獎賽中國盃比賽昨日在北京落下帷幕，中國隊共斬獲1金2銀。距離平昌冬奧會已不足百日，中國花樣滑冰隊總教練趙宏博對隊員表現作出點評，期待隊員接下來不斷磨合調整，在冬奧會上發揮最好水平。

從世界大獎賽看冬奧會

中國花樣滑冰再出發

■隋文靜(左)/韓聰演繹經典愛情故事《圖蘭朵》。路透社



■金博洋以264.48分的總成績獲得男子單人滑亞軍。路透社

去年中國盃比賽

時，中國雙人滑正在經歷「寒冬」。當時隋文靜還處於術後恢復，無緣2016年內的所有比賽，而重新組隊的于小雨/張昊尚在磨合中。一年之後的奧運新賽季伊始，中國組合取得了開門紅。

雙人滑收穫開門紅

新科世錦賽冠軍隋文靜/韓聰在4日的自由滑中憑藉全新演繹的《圖蘭朵》獲得了150.93分的職業生涯最高分，最終以總分231.07分強勢奪冠。2003年世錦賽申雪/趙宏博正是以一曲《圖蘭朵》奪冠。當時申雪的右踝關節嚴重扭傷，在打着封閉上場後，兩人以完美的表現拿到6.0滿分，成為職業生涯中的經典一幕。

另一對中國組合于小雨/張昊也表現不俗，以205.54分的總成績摘得銀牌。趙宏博表示，于小雨在單跳上還需要繼續加強，以前這個環節並不是她的問題，但現在欠缺些自信。

「每一個奧運賽季，各國在技術上的升級都很明顯，接下來我們還要把節目內容進一步細化。」趙宏博說。

男單賽場刀光劍影

男子單人滑比賽中，兩屆世錦賽銅牌得主金博洋以全新編排的短節目《臥虎藏龍》與自由滑《星球大戰》亮

相。在兩套節目上，金博洋在落冰時多次出現瑕疵，最終摘得銀牌。

趙宏博表示，目前世界男子單人滑水平很高，是一場「刀光劍影」之戰。「面對奧運會，所有選手都會不遺餘力。金博洋在難度上沒有優勢，每一場比賽都是惡仗，但我相信他的實力。」

明年平昌冬奧會將是出生於1997年的金博洋首次冬奧之旅。金博洋說，他的夢想是拿到第一塊中國男子單人滑奧運獎牌。「接下來我會好好訓練，不論跳躍還是連接，都力求做到完美。」

不出意外，閆涵也將再次征戰奧運賽場。今年3月他做了肩部手術，也因此缺席了世錦賽，直到8月才正式上冰訓練。在賽季初的全國大獎賽和B級賽尼斯盃中，閆涵都拿到了冠軍。

中國盃比賽上閆涵表現出色，以總分254.61分收穫第5。閆涵說，接下來還要一點一點恢復。「以賽代練吧，時間太緊了，希望自己越來越好。」

女單 冰舞仍是短板

平昌冬奧會上，中國隊在雙人滑和男單項目上各獲3個參賽名額，而在女單和冰舞上卻只各獲1個名額。趙宏博說，女單和冰舞是中國隊的短板，尚需加強。

至於接下來的備戰，趙宏博表示，賽季剛剛開始，選手心裡都會有所期待。「現在不僅需要完成難度動作，還需要高質量地完成。距離平昌冬奧會還有三個月時間，希望通過下一階段的磨合調整，在冬奧會上滑出最好的節目。」



■隋文靜(左)/韓聰奪雙人滑金牌。法新社

隋文靜 韓聰 演繹經典超越自己

「他們的《圖蘭朵》一定會超越我們的。」趙宏博在隋文靜/韓聰以150.93的高分完成節目並最終獲得冠軍後如是說。

自由滑選擇《圖蘭朵》對隋文靜和韓聰來講有兩重意味，一是向自己的教練——在2002年世錦賽上伴着《圖蘭朵》「滑」上冠軍領獎台的申雪/趙宏博致敬，另一方面也是希望借此超越自己。

第一次看到申雪演繹的《圖蘭朵》時，隋文靜只有8歲，「在電視上看到教練滑這個曲子，當時的感覺是真的很美，自己也想學。」如今，當自己真的將這個節目帶給全世界的觀眾時，隋文靜說：「這既是一種巧合也是一種幸運。我覺得這首曲子能把我與韓聰的情緒詮釋得更好。教練知道我們選這首曲子，露出了那種特別驕傲的笑容，說『選這個可以，但是你倆可得滑過我們啊！』」

當年的世錦賽上，近兩萬名觀眾在觀賞申雪/趙宏博帶來的《圖蘭朵》後集體起立歡呼，「我們也想把全場觀眾滑起立了」，韓聰笑着說。

■新華社

第二屆上合昆馬年底舉行 打造全新體育文化盛宴

第二屆上合昆明國際馬拉松賽將在今年12月31日鳴槍起跑。來自上海合作組織(簡稱上合組織)18個成員國的大使們、世界各地的專業選手、體育愛好者和普通市民們將會共同參賽。昨日舉行的新聞發佈會指出，「體育+健康+文化」是本屆上合昆明國際馬拉松賽的創新模式，也意味着上合馬跳出傳統的體育賽事範疇，打造全新的體育文化盛宴。

去年的上合昆明國際馬拉松賽是上合組織首次在組織框架下舉辦的體育盛

事，在上合組織與雲南的共同努力下，賽事取得圓滿成功，創造了「5個第一」，即迄今為止中國海拔最高的城市辦全馬賽事，上海合作組織發起的第一次馬拉松賽事，上合組織成員18個國家第一次聚首同台展示體育文化，昆明第一次全馬賽事，昆明是全國第一個一年內組織兩場大型馬拉松賽事並由半馬升級為全馬的城市，這「5個第一」為上合昆明國際馬拉松賽打造了良好的開端，也奠定了它不可替代的重要地位。

第二屆上合昆明國際馬拉松賽首場新聞發佈會昨日在昆明市震莊迎賓館舉行，上海合作組織秘書長拉希德·阿利莫夫、俄羅斯博物館館長弗拉基米爾·古謝夫、上海合作組織副秘書長王開文、雲南省副省長陳舜、全國政協社會和法制委員會副主任、中國健康管理協會專家指導委員會副主任張世平、雲南省副秘書長和麗貴、雲南省體育局局長尹勇、昆明市市長王喜良、昆明市副市長王建穎及李志工等均有出席。



■上合昆明馬拉松賽昨舉行新聞發佈會。

梁灝雋 盧善琳香港帆賽奪冠

香港文匯報訊(記者 郭正謙)「海通國際2017香港滑浪風帆公開錦標賽」昨日圓滿結束，梁灝雋、盧善琳及麥卓穎等一眾港隊代表均順利奪冠，接下來將進行集訓備戰接下來的世青賽及明年世界盃賽事。

今屆香港滑浪風帆公開錦標賽香港運動員表現出色，囊括所有組別共10個冠軍，早前躋身世界滑浪風帆錦標賽前10的梁灝雋在RS:X男子組一枝獨秀，力壓港隊隊友鄭俊傑勇奪第一；RS:X女子組，盧善琳與陳曉文鬥得難分難解，最

終前者憑藉最後四場的出色表現反敗為勝；而年僅14歲的新星麥卓穎包辦Techno293青年及少年女子組的冠軍。

港隊接下來將開始集訓備戰年底及明

年的國際大賽，梁灝雋表示近年港隊有不少新人加入，隊內競爭更加激烈，現時已準備好投入準備明年亞運，有信心為港隊再創佳績。



■各得獎運動員與頒獎嘉賓合影。

香港文匯報記者郭正謙攝

港足名單出爐 月中迎戰黎巴嫩

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港男足代表隊昨晚公佈23名入選球員名單，港足將於本月14日舉行的亞洲盃外圍賽最後一圈賽事主場迎戰黎巴嫩。

港足主帥金判坤(右圖)昨晚在元朗對東方賽後公佈這份23人名單，當中陳肇麒、李志豪因傷及家庭理由退隊。較特別的是勁力青島黃海的高梵以往美國為由放棄入伍。

另一焦點是夢想兩名新人鄭展龍及謝家榮首度入選港隊。「金帥」強調已注意到他們近年在港青的表現，相信若予以信心有能力升上大港隊。

港隊會於周四先進行熱身賽，主場迎戰巴林。11月14日香港對黎巴嫩將於晚上8時於香港大球場舉行。



港足23名入選球員

門將：葉鴻輝(東方龍獅)、王振鵬(傑志)、謝家榮(夢想FC)。

後衛：徐宏傑(標準流浪)、丹尼·艾里奧·列斯奧(傑志)、羅拔圖(R&F富力)、羅素(和富大埔)、李毅凱(香港飛馬)。

中場：鞠盈智、徐德帥(東方龍獅)、黃洋、林嘉緯(傑志)、陳俊樂、黃威(和富大埔)。

前鋒：鄭展龍(夢想FC)、羅禮威、麥基(東方龍獅)、艾力士·辛祖(傑志)、夏志明(冠忠南區)、佐迪(理文)。

東方三蛋贈元朗 打開勝利之門

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅、R&F富力雙雙取勝。勞高兩球世界波梅開二度助東方以3:0贏元朗，取得今屆「中銀人壽香港超級聯賽」開賽以來的首場勝利。而主場作戰的富力也以2:1勝夢想FC，第一次主場告捷。

東方龍獅客場面對陽光元朗，上半場苦無入球機會，下半場調入麥基、勞高增添前場活力。71分勞高左路突破殺入禁區傳中，麥基12碼撞入領先1:0。勞高其後於82分鐘23碼以巴西香蕉式入球和補時窄角度建功，助東方龍獅3:0於第五場港超聯打開勝利之門。

主帥司徒俊復稱：贏波之後不會鬆懈下來，今場攻守平衡明顯見效果是致勝關鍵。東方全取3分後，以得失球壓過流浪擺脫包尾位置。

至於在廣州燕子崗作賽的富力，於26分鐘因夢想門將謝家榮和隊友黃志聰撞在一起倒



■元朗談樂軒(右)與東方鄭展龍中場爭球。香港文匯報記者潘志南攝

地，令陳容海禁區外截球笠入門，1:0。下半場10分鐘，夢想兩名青年球員合作，鄭展龍左路突破底線回傳空位的雷文迪射入追成1:1，可是開心了5分鐘；伊達右邊傳中，基奧雲尼遠柱頂球掛角而入，富力2:1奠勝。